

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного
Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (379)

Пятница, 2 октября 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: НАШЕ ПОПОЛНЕНИЕ

БОЛЕЕ 900 юношей и девушек держали вступительные экзамены, стремясь получить право быть зачисленными на I курс нашего института. Конкурсная комиссия отобрала наиболее достойных. 250 человек были приняты на дневные факультеты, 200 человек — на заочный, 25 — на вечерний и 125 — на заочное отделение школы тренеров.

Судя по итогам экзаменов и по спортивным показателям, есть все основания полагать, что институт получил хорошее пополнение, которое будет достойным славных традиций лесгафтовцев, успешно освоит программу вуза. Среди поступивших на дневные факультеты 15 членов и кандидатов в члены КПСС и 201 комсомолец. Большинство из них по 2 года и более работало до этого на производстве, 79 человек пришли к нам после демобилизации из рядов Советской Армии. Среди первокурсников дневных факультетов 19 мастеров спорта, 123 перворазрядника, 93 спортсмена второго разряда.

Хорошую общую физическую подготовку, твердые знания по специализации и теоретическим предметам показали группы специализации лыжного спорта, спортивных игр и гимнастики. Особенно хочется здесь выделить бывших военнослужащих.

Из 200 студентов, пришедших на заочный факультет, все работают по профилю

института. 195 из них имеют производственный стаж более 2 лет.

Большинство заочников-первокурсников — члены и кандидаты в члены КПСС и комсомольцы. На этот факультет пришли 33 мастера спорта.

На вечерний факультет принято 25 человек.

С лучшей стороны зарекомендовали себя зачисленные на дневные факультеты, на учебно-трудовом сборе, проведенном в сентябре.

Пожелаем же нашим новым товарищам множить славные традиции института, добиваться отличной успеваемости и высоких спортивных результатов, быть самоотверженными в труде.

МНОГО потрудились по новому набору в институт члены приемной комиссии во главе со старшим преподавателем кафедры легкой атлетики Н. К. Медведевым. Это прежде всего старшие лаборанты С. С. Таланова, А. А. Васильева, К. А. Семенова, М. И. Емелина, Н. В. Васильева, преподаватели А. Н. Барышников, Ю. В. Варганов и И. В. Сурайкин, а также коллективы кафедр спортивных игр, лыжного спорта, футбола, тяжелой атлетики и фехтования, легкой атлетики.

В. МОЛОДКИН,

заместитель начальника учебного отдела



НА СНИМКАХ: сверху — Г. Рафиков и А. Мансуров; внизу — И. Кропотова и П. Попов.

Заметки о трудовых делах этих студентов и их товарищей — первокурсников вы прочтете на 2-й стр.

Фото К. Короткова



ПЕРЕД НАМИ — НОВЫЕ РУБЕЖИ

28 СЕНТЯБРЯ с. г. состоялось расширенное заседание Ученого совета института, на котором был заслушан доклад ректора Д. П. Ионова об итогах работы института в 1963/64 учебном году и об очередных задачах нашего института. Д. П. Ионов отметил, что расширенное заседание Ученого совета совпало с исторической датой: исполнилось 100 лет со дня основания первой массовой международной революционной организации рабочего класса — Интернационала, создателями которого были основоположники научного коммунизма, великие вожди и учителя мирового пролетариата Карл Маркс и Фридрих Энгельс.

Прошедший учебный год войдет в историю развития нашей Родины, как новый знаменательный шаг на пути строительства коммунистического общества.

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно решает задачи в области экономики, науки и культуры, в области воспитания нового человека, поставленные историческим XXII съездом.

Немало сил пришлось приложить за последние годы коллективу нашего института, чтобы осуществить перестройку учебного процесса на основе ленинского принципа соединения обучения с производительным трудом. Новым в организации учебного процесса явилась основательная корректировка учебных планов и графиков. В результате этой работы были установлены оптимальные пропорции между общетеоретическими и специальными

дисциплинами, была установлена более рациональная последовательность их изучения. Установлено наиболее целесообразное соотношение между лекциями и различными видами практических занятий. Сокращена рабочая неделя и изменен график педагогической практики.

Разработанный институтом единый учебный план подготовки специалистов с высшим образованием одобрен советом Союза спортивных обществ и организаций РСФСР. Сейчас по этому плану осуществляется планирование учебной работы во всех вузах Российской Федерации.

Решением совета вуза, в целях усиления научно-теоретической подготовки студентов и овладения научными методами исследования, на базе доцентуры «Биомеханика» создана кафедра биомеханики. Ее спецкурсы по элементам математики, статистики, биодинамики спортивной тренировки, электроники и приборов регистрации движений должны привить студентам умение и навыки ведения исследовательской работы. В институте создана еще одна кафедра — футбола и хоккея.

В целях ликвидации дублирования в читаемых курсах и концентрации усилий в учебной и научной работе кафедры теории и методики физического воспитания и истории и организации физической культуры были объединены в одну кафедру истории и теории. Второй год работает еще одна объединенная кафедра: тяжелой атлетики, борьбы, бокса и

фехтования. Практика работы подтвердила целесообразность такого объединения мелких специализаций в единую кафедру.

Одним из главных вопросов перестройки учебной работы в институте является вопрос развития элементов самостоятельности обучения. Для изучения загрузки студентов самостоятельными занятиями учебный отдел с прошлого учебного года анализирует бюджет времени студентов. Эта работа показала несоответствие объема домашних заданий, даваемых кафедрами, с реальным временем, которым располагает студент. На основании этого учебный отдел дал необходимые рекомендации отдельным кафедрам о пересмотре планируемого ими объема домашних заданий студентам. Эту работу необходимо будет продолжить и в этом году.

В прошлом учебном году впервые к контролю за успеваемостью был привлечен студенческий актив. Организованные на факультетах студенческие учебные комиссии помогают деканатам усилить контроль за текущей успеваемостью и учебной дисциплиной студентов.

Учебный отдел во втором полугодии в порядке опыта снабдил каждого студента 1-го и 2-го курсов графиком микрозачетов по всем дисциплинам. По отзывам кафедр и студентов, они сыграли положительную роль в планировании самостоятельной работы. В настоящее время такие графики готовятся для всех студентов института на текущий учебный год. В систему учебной работы

все шире вводятся коллоквиумы.

В соответствии с директивами Министерства высшего образования со 2-го полугодия прошлого учебного года введен курс «Основы научного коммунизма». Кафедрой марксизма-ленинизма был тщательно обсужден и разработан вновь созданный курс лекций, чтение его вызвало живой интерес у студентов и значительно повысило их активность в изучении предметов социально-экономического цикла.

Имеются некоторые достижения и в организации учебной практики студентов в школах и коллективах физкультуры. Принятая еще в 1960/61 учебном году в институте установка на создание коллектива методистов из числа штатных преподавателей полностью себя оправдала. Использование из года в год одних и тех же преподавателей в роли методистов позволило им приобрести опыт в этой работе, теснее связать деятельность кафедр с жизнью школ и коллективов физкультуры.

Большое внимание было уделено анализу выполнения курсовых работ, системе их рецензирования и защиты на кафедральных заседаниях. Новый порядок написания курсовых работ, принятый в институте, одобрен ИМС и нашел свое подтверждение в новом учебном плане. Теперь курсовые работы будут писаться по специализации, начиная со 2-го курса.

Положительным в работе института явилась организация систематических занятий по повышению квалификации профессорско-преподавательского и лаборантского состава.

Подытоживая работу в прошлом учебном году, можно сказать, что коллектив нашего института не стоял в стороне от выполнения больших и сложных задач, поставленных партией и правительством перед высшей школой.

Однако было бы большой ошибкой считать, что нами сделано все возможное и что в постановке учебной работы нет недочетов.

В истекшем учебном году были оставлены на повторный курс по дневному обучению 1,5 проц. студентов, по вечернему — 10 проц., по заочному — 12 проц., по школе тренеров — 10 проц. На заочном факультете до сих пор 230 студентов имеют задолженность за 1, 2, 3, 4-й курсы. На заочном факультете в истекшем учебном году переведен на следующий курс условно 141 человек, оставлено на второй год 95, отчислены из института за время экзаменов 29 человек.

Несколько замечаний по работе кафедр.

В прошлом году нам с известным трудом удалось получить разрешение на постановку педагогического эксперимента в двух школах г. Ленинграда. Кафедре теории и истории была поручена разработка плана и необходимой учебной документации, с тем чтобы в этом учебном году приступить к осуществлению педагогического эксперимента в широком плане. Предполагалось, что к работе будут привлечены кафедры спортивной медицины, гигиены, психологии, педагогики. По существу еще ничего не сделано из-за неразворотливости кафедры исто-

(Окончание на 2-й стр.)

